

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年5月

27

星期二

农历甲午年四月廿九  
五月初九芒种

今日20版

(A16版 B4版)  
总第14164期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

天气:多云;偏南风3-4级;  
32°C-22°C;昨日市区空气质量:重度污染

## 扩大投资深化合作战略协议签署 上海大众宁波基地扩建项目全面启动

夏宝龙与上汽集团大众中国上海大众负责人座谈  
赵一德刘奇梁黎明卢子跃等出席有关活动

本报杭州电 (记者周骥 黄程 杭州湾新区记者站袁红薇) 我省“大产业大平台大企业大项目”建设又添新动力, 上海大众汽车有限公司进一步加大在甬投资力度。昨天下午, 上海大众与宁波市政府、宁波杭州湾新区管委会在杭州签署“扩大投资深化合作战略协议”, 标志着上海大众宁波基地扩建项目全面启动。

省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在签约活动前与上汽集团、大众中国、上海大众等负责人进行座谈。他对上海大众扩大在宁波投资表示欢迎, 对上汽集团和大众汽车青睐浙江投资环境表示感谢, 希望上海大众继续致力创新, 推进环保节能, 为建设美丽浙江、创造美好生活作出积极贡献。

省委常委、秘书长赵一德, 省委常委、市委书记刘奇, 副省长梁黎明, 市委副书记、市长卢子跃与上海汽车集团股份有限公司董事长陈虹、大众汽车集团(中国)执行副总裁诗琳、上海大众汽车有限公司总经理张海亮等参加座谈或出席签约仪式。

上海大众宁波基地项目是浙江省启动省级产业集聚区建设后首个建成投产的投资百亿元大项目, 于2012年1月签约并开工, 2013年10月建成投产。上海大众宁波基地扩建项目位于上海大众宁波分公司厂区北侧, 扩建投资金额将达到150亿元, 预计2016年起逐步建成投产。凭借上海大众、吉利汽车两大整车制造龙头企业及百余家企业零部件企业的集聚, 到2018年, 杭州湾新区汽车产业产能将达到100万台, 年产值有望突破2000亿元。

作为国内最大的轿车合资企业之一, 近年来上海大众保持了良好的发展态势, 产品布局更加完善。此次宁波基地扩



昨天, 上海大众与宁波市政府、杭州湾新区管委会签署“扩大投资、深化合作战略协议”。(记者 徐能 摄)

建设项目是上海大众迎来30周年之际的重要产能部署, 将进一步推动上海大众朝着“2020战略”中“成为中国产销量最高的汽车企业”目标不断迈进, 为跨越式发展奠定坚实基础。

市委常委、杭州湾新区党工委书记马卫光, 副市长陈仲朝, 杭州湾新区管委会主任王剑侯, 市政府秘书长王建社和省级有关部门负责人等参加活动。

### 今日推荐

#### “M3S7”假币我市早有发现

#### 职场“碰瓷”为何屡见不鲜?

#### 中方敦促越方严惩打砸抢烧不法分子

#### 让地铁见证共同奋斗的青春

#### 18对新人举办集体婚礼

美国每天收集全球各地近50亿条移动电话记录  
把中国当成秘密监听主要目标

A16版

昨天, 18对新人从宁波轨道交通1号线福明路站启程, 前往梁祝站举行集体婚礼。(胡建华 摄)



本报讯 (记者冯瑄 通讯员徐昭 张晓庆) 昨天, 宁波市轨道交通集团有限公司运营分公司与鄞州区高桥镇政府联合主办的

“温馨地铁, 相约梁祝”公益集体婚礼在梁祝文化公园举行。

参加婚礼的有18对新人, 他们大多

参与轨道交通建设及为1号线一期工程建设作出贡献的青年。此次集体婚礼突出轨道交通和梁祝特色, 分为幸福启程——幸福旅程——幸福殿堂三部分。新人们乘坐宁波轨道交通1号线一期列车到达梁祝站, 在梁祝爱情的见证下, 举行一场浪漫的草坪集体婚礼。

### 马万祺先生逝世

新华社北京5月26日电 杰出的社会活动家, 著名的爱国人士, 澳门工商界知名人士, 中国共产党的亲密朋友, 中国人民政治协商会议第八、九、十、十一届全国委员会副主席, 中华文学基金会会长, 澳门中华总商会永远会长, 澳门大华行投资有限公司董事长马万祺先生, 因病于2014年5月26日18时在北京逝世, 享年95岁。

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战

坚定信心 转型发展

#### 【编者按】

今年以来, 面对严峻复杂的外部环境, 宁波广大企业坚定信心推进创新转型发展, 坚守主业做大做强实体经济。今起本报推出“坚定信心 转型发展”子栏目, 挖掘一批面对困难和挑战坚定信心加快转型发展的企业案例, 进一步营造政企同心、合力攻坚的良好氛围, 引导企业抢抓机遇、克难攻坚, 加快推进转型发展, 为全市经济社会平稳健康发展作出积极贡献。

■大力推进双语教育, 推动建立各民族相互嵌入的社会结构和社区环境, 加大爱国宗教人士培养力度

■确保零就业家庭至少有一人就业, 在南疆全面实行高中阶段免费教育, 在资源开发利用转化过程中提高地方参与程度

■用社会主义核心价值体系构筑新疆各民族共有精神家园, 坚定占领宣传、文化、教育阵地

■特殊措施支持南疆发展, 加强兵团维稳戍边能力建设

新华社北京5月26日电 中共中央政治局5月26日召开会议, 研究进一步推进新疆社会稳定和长治久安工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为, 新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的战略地位。新疆发展稳定, 事关祖国统一、民族团结、国家安全。目前, 新疆发展势头良好, 社会大局稳定。实践证明, 中央关于新疆工作的大政方针完全正确。同时, 要深刻认识新疆反分裂斗争的长期性、复杂性、尖锐性, 充分认识维护新疆社会稳定和实现长治久安的重要性紧迫性, 把新疆工作的着眼点和着力点放到社会稳定和长治久安上来。全党同志要深刻认识维护新疆社会稳定和实现长治久安是我们党治疆方略的方向目标, 是新疆各族干部群众的迫切期盼, 是实现新疆跨越式发展的重要保障。要坚决反对和依法打击民族分裂主义活动, 切实维护民族团结和祖国统一。要把严厉打击暴力恐怖活动作为当前斗争的重点, 使宗教极端势力渗透蔓延和暴恐活动得到遏制, 坚持长期作战, 坚定必胜信心, 扎实做好新疆长治久安各项工作。

会议指出, 做好新形势下新疆工作, 必须高举中国特色社会主义伟大旗帜, 以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导, 深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神, 坚决执行党中央关于新疆工作大政方针, 围绕社会稳定和长治久安这个总目标, 以推进新疆治理体系和治理能力现代化为引领, 以经济发展和民生改善为基础, 以促进民族团结、遏制宗教极端思想蔓延等为重点, 坚持依法治疆、团结稳疆、长期建疆, 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆。

会议强调, 要全面贯彻执行党的民族政策, 把民族团结作为各族人民的生命线, 贯穿到新疆工作各个方面, 加强和创新民族团结工作, 大力推进双语教育, 推动建立各民族相互嵌入的社会结构和社区环境, 促进各民族交往交流交融, 巩固平等团结互助和谐的社会主义民族关系。要坚持党的宗教工作基本方针, 坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪, 加大爱国宗教人士培养力度, 努力促进宗教和谐。

会议指出, 要围绕民生推进科学发展, 坚持就业第一, 确保零就业家庭至少有一人就业; 【下转A7版】

王勇在检查防洪排涝工作时强调

## 坚持科学治水 谋划全盘治水

本报讯 (记者龚哲明) 昨日上午, 市人大常委会主任王勇带领防洪排涝专项检查第一组, 赴慈溪市、海曙区检查。他强调, 各级政府要立足当前, 放眼长远, 坚持科学治水, 谋划全盘治水, 确保全市经济发展大局稳定和人民生命财产安全。

上午, 王勇和市人大常委会秘书长杨剑耀及部分市人大代表一起, 实地察看了慈溪市四灶浦排涝闸、新城河拓疏工程; 下午, 实地察看了海曙区朝阳新村雨水提升泵站、包家河、保丰碶闸站工程。在各检查点, 王勇详细了解工程建设进展情况, 要求当地政府及有关部门把实事办实办好。检查组还分别听取了慈溪市和海曙区防洪排涝专项工作汇报。

王勇指出, “五水共治”是当前党委政府全力推进的一项中心工作。全市各级要切实把思想和行动统一到市委的决策上来, 充分认识面临的严峻形势, 进一步增强做好防洪排涝工作的责任感。要时刻紧绷防洪排涝这根弦, 建立健全防灾减灾体系, 培养市民防灾减灾意识, 自觉形成参与应对防范的氛围。

王勇强调, 防洪排涝工作是一项系统性工程, 各级政府要科学规划, 把防洪排涝专项规划与宁波经济社会发展总体规划、宁波城市总体规划、土地总体利用规划相衔接, 与宁波江河网体系、水域流域区域的自然规律相吻合, 与各地的实际情况相结合, 发挥规划引领作用。要落实责任, 加强各部门配合协作, 工作不推诿, 做到尽职尽责。要加强资金监督管理, 优化资金使用绩效。坚决避免急功近利、求功心切的现象, 防止豆腐渣工程。针对可能发生的汛情、涝情, 严格执行工作预案, 确保安全度汛。各级人大组织要把防洪排涝专项审议工作作为践行群众路线的具体行动, 充分发挥人大优势, 积极参与监督, 全力助推这项工作有序开展。

## 欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号, 扫描左边二维码下载, 安卓用户可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

## 五水共治 挂图作战

余姚: 众志成城打赢治水攻坚战

>>> 见A3版

## 慈兴“四换”赢来别样精彩

本报讯 (记者易鹤 通讯员张彩娜) 虽然行业发展不景气, 但借助“四换”, 重新掌握市场主动权。今年一季度, 慈溪慈兴集团有限公司实现销售和利润同比增长46%和132%的骄人业绩。其中, 新产品发展势头强劲, 贡献增量90%以上。

和不少传统制造业企业一样, 慈兴曾一度高速发展, 但近年来, 随着人力成本、原材料成本不断上涨, 慈兴的发展步伐有些放缓。2008年, 慈兴遭受重创, 订单锐减40%, 员工流失了四分之一。

危机也是商机, 痛定思痛, 慈兴围绕“腾笼换鸟、空间换地、机器换人、电商换市”全面发力。

慈兴的强项是微型轴承, 但这一领域竞争激烈, 利润空间日益狭窄, 慈兴把目光转

向高档汽车专用轴承。在研发新产品中不断积累的创新能力为慈兴赢得宝贵商机。

2009年, 淘汰国内32家轴承厂后, 德国宝马公司及其部件制造商找到慈兴, 提出只要能解答一道计算题就可以合作。只用了两天, 慈兴就交出了让对方满意的答案, 一笔签订至今的庞大订单就此到手。

订单不愁了, 但按时交付订单成了大问题, 为了提高效率, 慈兴大幅引进自动化生产线。今明两年, 总投资15亿元, 年产7100万套的高档汽车专用轴承生产线将相继建成投产。新生产线上, 一个员工可以干以前6个员工的活, 预计达产后, 年销售额达30亿元。

空间里也有效益。在一期120亩的新厂区里, 生产车间盖到了四层, 容积率高达1.7, 是一般机械加工厂的两倍多。“土地

利用率大大提高, 集中生产还有效降低了企业生产管理成本。”公司董事长胡先根说。

慈兴的产品70%销到国外, 摸清客户的真实需求, 需要绕过中间环节。慈兴在德国汉堡和斯图加特、美国底特律、我国上海设立销售中心, 按照“电商”思维, 根据欧共体、美洲和亚洲市场客户个性需求进行“私人订制”, 不仅赢得了越来越多的国外大客户, 也赢得了产品的定价权。

“四换”带给慈兴沉甸甸的收成。“目前我们人均年产出达到了100万元, 是2008年的5倍; 每亩土地的年产值达到1400万元, 是普通机械加工的7倍。去年, 公司销售额全国排名比前一年上升了12位。我们的部分订单已经签到了2022年, 未来我们有信心也有实力走得更远。”胡先根说。